

邢台市工业和信息化局

是否同意公开：是

办理结果：A

邢工信提案字〔2024〕24号

邢台市工业和信息化局 对政协邢台市第十四届委员会 第四次会议第 541 号提案的答复

尊敬的秦俊霞委员：

您提出的关于“关于促进我市民营经济发展的建议——以清河县民营经济发展为例”的提案收悉，现答复如下：

一、关于优化环境，强化服务

一是制定方案。邢台市优化营商环境领导小组办公室印发《邢台市加快建设一流营商环境行动方案（2023—2025年）》，明确以市场主体需求和群众满意度为导向，深化“放管服”改革，推动政府职能转变，充分激发市场活力和社会创造力，力争通过三年努力将邢台市建设成为全省营商环境标杆城市。

二是全面开展要素环境提升专项行动。针对经营主体最关切的金融、科技、人才、土地、公共资源及数据等六大要素保障做出了具体部署，推出针对性改革举措，加快营造走在全省前列的

营商环境，为经营主体发展提供必要的支持和保障，激发其内生动力。

三是组织开展我市营商环境突出问题专项整治。组织市直各部门及各县（市、区）紧盯重点领域和关键环节持续攻坚突破，全面治理拖欠账款问题，严厉打击欠薪违法行为，治理不规范执法问题，治理乱收费、乱罚款、乱摊派问题，治理不公平竞争问题，治理燃气灶具质量安全和散煤销售管控领域问题。

四是促进民营经济发展。我市印发《贯彻落实〈河北省人民政府办公厅关于促进民营经济发展壮大若干措施〉分工方案》《河北省2024年民营经济发展工作要点任务分解清单》等文件，从优化发展环境、提升政务服务水平、推动科技创新、推动金融服务实体经济、推动人才队伍建设等方面，细化工作措施，压实工作责任，促进我市民营经济发展。

二、关于发挥三位一体效应

一是持续优化城镇布局。以塑造推广“太行泉城、美丽邢台”城市品牌为切入口，以“四城同创”为载体，以市属开发区为平台，推动中心城区做大做强做热。推动高铁辐射区加快建设，确保高铁辐射区、起步区、核心区早见效果。推动城市品牌塑造推广持续发力，实现人气旺起来、消费火起来、吸引力强起来。

二是以县域特色产业为抓手做大做强县域经济。按照产业实力突出、功能完善配套、人口规模集聚、地域特色突出的思路，全面推进县域特色产业“有中生新”“特中生优”，面向国内外消费大市场，加快羊绒、自行车、轴承、水泵、方便食品等产业

链条化、服务化、品牌化、数字化、绿色化发展，强化关键领域补短板，提升企业核心竞争力，提升品牌影响力。加快县域产业功能区整合集聚，推动园区产业“腾笼换鸟”，打造县域经济发展核心载体。鼓励县域龙头骨干企业提高产业集中度和竞争力，引导支持中小企业“专精特新”发展。依托我市特色产业基础优势，积极培育特色产业名县名镇。

三是持续推进基本公共服务均等化水平不断提升。加强农业转移人口社会保障，积极落实国家企业职工基本养老保险全国统筹部署，鼓励农业转移人口连续参保，实现社会保险法定人群全覆盖。持续完善城乡居民医保异地就医制度，探索城乡居民和职工医疗保险衔接机制，实行一体化管理和服务。加快完善以公租房、保障性租赁住房为主体的住房保障体系，加大农业转移人口住房保障力度，加快建立多主体供给、多渠道保障、租购并举的住房制度。推进农业转移人口随迁子女入学待遇同城化强化流入地政府责任，坚持以流入地政府管理为主、以公办学校为主，将随迁子女义务教育纳入城镇发展规划和财政保障范围，建立以居住证为主要依据的随迁子女入学政策，依法保障随迁子女平等接受义务教育。

三、关于拓宽融资渠道，增强民营企业发展后劲

我市先后制定印发《关于金融支持中国式现代化河北场景邢台实践的若干措施》《邢台市中小微企业融资提升专项行动实施方案》《邢台市金融服务现代化产业行动方案》《优化金融营商环境提升信用贷款占比工作方案》等文件，引导金融机构创新融

资产品和服务，完善金融助力企业发展政策机制，持续引导金融资源向企业汇聚。

四、关于教育引导，构建人才高地

一是加强企业家队伍建设。参照《河北省职业经理人培训参考标准体系》中的课程设置要求，坚持市场化导向、职业化方向、专业化取向，围绕上市实操、职业素养与职业道德、管理沟通、组织管理、目标管理、运营管理、品牌管理、市场营销、行业发展与趋势、法律通识等方面培训内容，全面开展职业经理人培育工作，打破企业“家族式”管理模式，增强企业治理效能，建立高素质的企业家队伍。2023年开展“高级经理人”培训9期，培训人员900余人次。今年以来，已在宁晋、南和分别围绕光伏产业、宠物产业开展培训2期。

二是引进高端人才。以大力引进我市急需、紧缺的高层次人才为目标，积极组织有需求的企业参加省内外招才引智活动，做好人才引进工作。设立“京津产学研合作”专项，突出支持与院士及京津高校院所的技术研发与成果转化，2023年，22项重大科技专项引进7名院士、1名大国工匠、24所京津知名高校参与合作。

三是加强职业教育。印发《关于开展2023年职业技能培训提质增效行动的通知》，进行了任务分解。印发了职业技能培训提质增效行动明白卡，深入企业宣讲培训政策，促进企业和技工院校加强合作，共育企业需要的技能人才。

四是狠抓培养平台建设。面向全市企业、院校遴选技能人才培养基础好、措施实、影响大的单位，建设高技能人才培养基地

和技能大师工作室，逐步建立我市国家级、省级、市级阶梯式高技能人才培养硬件基础体系。2023年我市成功获批1个国家级高技能人才培训基地，1个国家级技能大师工作室，1个省级高技能人才培训基地，1个省级技能大师工作室。

感谢您提出的宝贵意见，今后工作中，市工信局将与相关部门共同努力，主动靠前服务企业，切实为企业纾难解困，提振企业发展信心，推动我市民营经济高质量发展。



领导签发：胡晓铭

联系人及电话：刘会芳 2608006

抄送：市政府办公室，市政协提案委员会，市人力资源和社会保障局，市发展改革委。